
Costos de compra de los equipamientos 
de procesos usados mas habitualmente
Los métodos de Lang y Guthrie para estimar 
la inversión de capital total requieren costos 
de compra fob para los equipamientos 
principales del proceso

La forma de las ecuaciones es una 
modificación de la ecuación 
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donde las A son constantes y S es un factor 
relacionado con el tamaño del equipamiento. 
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Bombas 
usaremos el factor S que reconoce el hecho 
que una dada bomba centrífuga puede 
operar sobre un rango de combinaciones de 
velocidad de flujo y carga ó incremento de 
presión, 

( ) 5.0HQS =

donde Q es la velocidad de flujo a través de 
la bomba en galones por minuto y H es la 
carga  en pies de fluido  (incremento de 
presión / densidad de líquido). 

En la siguiente tabla figuran rangos típicos 
de velocidad de flujo y carga y máxima 
potencia del motor eléctrico usado para el 
funcionamiento de la bomba.
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A partir de los datos de costos indexados al 
año 2000 (CE=394) el costo de compra fob
de una bomba centrífuga de una etapa con 
una construcción VSC  de acero al carbono 
operando a 3600 rpm (referido aquí como 
costo base CB), se grafica en la figura
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para otro tipo de bombas centrífugas y otros 
materiales de construcción, el precio de 
compra fob está dado por

BMTP CFFC =
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donde FM es un factor de material dado por 
la tabla 16.21 y FT es es un factor que 
depende del tipo de bomba y está incluído
en la tabla 16.20



Motores eléctricos
El parámetro de dimensionamiento del motor 
es su consumo de potencia PC, el cual se 
calcula a partir de la potencia teórica de la 
bomba PT, su eficiencia ηP, y la eficiencia del 
motor eléctrico, ηM, por la ecuación
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donde Q es la velocidad de flujo a través de 
la bomba en galones por minuto, H es la 
carga de la bomba en pié y PB es la 
potencia de la bomba, con ρ igual a la 
densidad del líquido en libra por galón.

( ) ( )2P Qln01199.0Qln24015.0316.0 −+−=η

para Q en el rango de 50 a 5000 gpm
( ) ( )2BBM Pln00182.0Pln0319.080.0 −+=η

para PB en el rango de 1 a 1500 Hp
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A partir de las correlaciones de costos de 
motores eléctricos de Corripio indexadas al año 
2000 (CE=394) el costo de compra fob de un 
motor eléctrico operando a 3600 rpm, con un 
recubrimiento abierto (referido aquí como el 
costo base CB) está graficado en la figura
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la cual se aplica sobre un rango de 1 a 700 
Hp. Para otras velocidades del motor y tipos 
de cobertura, el precio de compra fob está
dado por BTP CFC =



Ejemplo 16.5 Para el proceso de fabricación 
del cloruro de vinilo correspondiente al 
siguiente esquema, la bomba P100 toma una 
corriente de 264300 lb/hr de una mezcla de 
dicloroetano a 90°C y 1.5 atm y la envía a un 
evaporador a una presión de 26 atm. 
Seleccione una bomba adecuada y estime el 
precio de compra fob a un índice del CE de 
400

Solución:  Se utiliza el simulador para 
obtener los datos de la alimentación 
densidad, viscosidad y presión de vapor a 
90°C y 1.5 atm
Densidad: 71.10 lb/ft^3
Viscosidad: 0.3722 cP
Presión de vapor: 1.225 atm
La velocidad de flujo volumétrica en la 
alimentación es: 6
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El incremento de presión a través de la 
bomba es: 26-1.5=24.5 atm
La carga (head) de la bomba es: 

ft2.729
lb4.71
3^ft1*

atm
2^ft/lb22.2116*atm5.24 =
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==

Suponemos que una bomba centrífuga 
requiere un NPSH superior a 5

( ) 34.9)Sln(y  )ft(gpm4E04.1ft29.8gpm5.422)H(QS 5.05.05.0 ====

de la ecuación  16.14 el costo de compra 
base para un índice CE=394 es
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Elegimos una 
bomba de 2 etapas, 
3600 rpm, HSC  con 
FT=2.70, acero 
fundido (cast steel) 
con FM=1.35. Para 
un índice de costos 
CE de 400

7$130703644
394
400*35.1*70.2CP ==



Debido a la posibilidad de inflamabilidad del 
1.2 dicloroetano, se debe especificar un 
motor eléctrico a riesgo de explosiones, de 
la tabla 16.22, para 3600 rpm FT=1.8 y, 
usando la ecuación 16.20 pero actualizando 
para un índice de costos de 400

( ) $11759394/400*6435*8.1CFC BMP ===
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